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Шановний Денисе Вячеславовичу!

Комітет Верховної Ради України з питань прав людини, деокупації та 
реінтеграції тимчасово окупованих територій України, національних меншин 
і міжнаціональних відносин (далі – Комітет) на своєму засіданні, 
проведеному 24 травня 2023 року (протокол № 82), розглянув проект Закону 
України про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо 
окремих питань розкриття банківської таємниці та заходів щодо 
встановлення опіки над майном фізичної особи, яка визнана безвісно 
відсутньою, або особи, зниклої безвісті за особливих обставин, реєстр. № 
9235 від 24.04.2023, поданий Кабінетом Міністрів України (далі - 
законопроект).

Відповідно до пояснювальної записки законопроект розроблено з метою 
забезпечення законодавчих передумов включення до переліку підстав 
розкриття банками банківської таємниці випадків застосування санкцій, 
зазначених у рішеннях уповноважених органів державної влади, розгляді 
справ щодо захисту інтересів України як держави, а також вжиття 
нотаріусами заходів щодо встановлення опіки над майном фізичної особи, 
яка визнана безвісно відсутньою, або особи, зниклої безвісти за особливих 
обставин.

Під час обговорення проекту Закону народні депутати України – члени 
Комітету зазначили, що запропонована ініціатива є своєчасною, оскільки 
створює механізми практичної реалізації норм законодавства щодо 
встановлення опіки над майном особи, зниклої безвісти за особливих 
обставин. Водночас, в межах предметів відання Комітету, до законопроекту 
були висловлені деякі зауваження, які можуть бути виправлені головним 
комітетом під час підготовки законопроекту до другого читання.



Зокрема, вказувалось, що запропонована редакція нової статті 651 Закону 
України «Про нотаріат» не створює правової визначеності, оскільки в одному 
абзаці частини третьої вказаної статті зазначається, що нотаріус вживає 
заходів щодо встановлення опіки над майном стосовно фізичної особи, яка 
визнана безвісно відсутньою, або особи, зниклої безвісти за особливих 
обставин, — за останнім місцем проживання такої особи, а в іншому абзаці 
цієї ж частини вказується, що нотаріус вживає заходів щодо встановлення 
опіки над майном стосовно особи, зниклої безвісти за особливих обставин, — 
за останнім місцем проживання такої особи або за місцезнаходженням 
нерухомого майна чи основної його частини, а за відсутності нерухомого 
майна — за місцезнаходженням основної частини рухомого майна. 
Одночасна наявність в законі двох положень, які по-різному врегульовують 
одне і те ж питання, може створити умови для неможливості їх практичного 
застосування. 

Також відповідно до вказаних положень законопроекту не вбачається 
можливим встановлення опіки над майном особи, яка зникла безвісти за 
особливих обставин, місцем проживання якої є тимчасово окупована 
територія і майно якої знаходиться на такій території.

Крім того, вказувалось, що нова Глава 6 Закону України «Про нотаріат» 
потребує деталізації в частині здійснення процедури припинення опіки над 
майном особи, зниклої безвісти за особливих обставин.

З урахуванням зазначеного, Комітет ухвалив рішення: звернутися до 
Комітету Верховної Ради України з питань правової політики з пропозицією 
рекомендувати Верховній Раді України проект Закону України про внесення 
змін до деяких законодавчих актів України щодо окремих питань розкриття 
банківської таємниці та заходів щодо встановлення опіки над майном 
фізичної особи, яка визнана безвісно відсутньою, або особи, зниклої безвісті 
за особливих обставин, реєстр. № 9235 від 24.04.2023, поданий Кабінетом 
Міністрів України, за наслідками розгляду в першому читанні прийняти за 
основу.

Голова Комітету                                                             А. ЗАДОРОЖНИЙ


